
  تمارين و حلول
  

  1تمرين

):  دالة عددية لمتغير حقيقي معرفة بـf             نعتبر  ) 4f x x x x= −  

  f أدرس زوجية الدالة – 1      
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] على آل من fحدد رتابة)           ب [ و2;0] [ على آل منf رتابة  و استنتج∞+;2] [ و−0;2[ [; 2−∞ −  

  fاعط جدول تغيرات الدالة )            ج

   إن وجدتf حدد مطاريف الدالة -3     

) حدد تقاطع  المنحنى -4      )fC و المستقيم ( )D 2 ذا المعادلةy x= −  

                ( ) 4f x x x x= −  
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   دالة فرديةf         إذن 
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] على آل من fنحدد رتابة)           ب [ و2;0] [ على آل منf و نستنتج رتابة ∞+;2] [ و−0;2[ [; 2−∞ −  

] من y و xليكن                   *   x حيث 2;0] y≠ 0 ومنه 2x≤ 0 و ≻ 2y≤ ≺  
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] تناقصية قطعا على f                إذن  [ة قطعا على  تناقصيf فردية فان f   و حيث أن 2;0] ]2;0−     
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[ تزايدية قطعا على f               إذن  [ايدية قطعا على  تزf ومنه ∞+;2] [; 2−∞ −  

  fجدول تغيرات الدالة )             ج
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   f نحدد مطاريف الدالة -3     

[ تزايدية على آل من f          بما أن  [ و ∞+;2] [; 2−∞ ]  و تناقصية على −    تقبل قيمة قصوى f فان  −2;2[

  -4 هي 2 و قيمة دنيا عند 4 هي - 2         عند 

) نحدد تقاطع  المنحنى -4      )fC و المستقيم ( )D 2 ذا المعادلةy x= −  

)        تحديد تقاطع  المنحنى  )fC و المستقيم ( )D 4 يرجع إلى حل المعادلة 2x x x x− = −  

            4 2x x x x− = 2 تكافئ− 0x x x− =   
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0x                                   تكافئ  2x أو = 2x أو = = −   

)        إذن المنحنى  )fC و المستقيم ( )D 2 و 2 و 0 يتقاطعان في النقط ذات الأفاصيل -  

  2تمرين
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  دالة فرديةf و بين أن  fDحدد  - 1
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] على fحدد منحى تغيرات - 3 [ و1;0] [ و استنتج منحى تغيراتها على ∞+;1] [ و−0;1[ [; 1−∞ − 

  f أعط جدول تغيرات  - 4
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  دالة فرديةf  إذن 



    fD من b و a نببن أن لكل عنصرين مختلفين  - 1
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] على fنحدد منحى تغيرات - 2 [ و1;0] [ و نستنتج منحى تغيراتها على ∞+;1] [ و−0;1[ [; 1−∞ − 
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  تمرين1
   في الحالات التاليةf   حدد مجموعة تعريف الدالة 
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  2تمرين 
   حيث h و g و f     مثل مبيانيا الدوال 
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  3تمرين  
   في الحالات التاليةf  أدرس زوجية الدالة 
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  4تمرين 
  في الحالتين fCأتمم المنحنى  - 1
  
   دالة زوجيةf  -     أ
   دالة فردية  f-     ب
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 تمرين5
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  دالة زوجيةf و بين أن  fDحدد  - 1
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  6 تمرين

) دالة عددية معرفة بـ  f   نعتبر ) 2 4 5f x x x= − +  

[ على آل من fأدرس رتابة  - 1 ] ] [;2 ; 2;−∞      و أعط جدول تغيراتها∞+

  و محور الأفاصيلfCحدد تقاطع  - 2

1y و المستقيم ذا المعادلة fCحدد تقاطع  - 3 x= + 

  7 تمرين
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  f أدرس تغيرات 

  8تمرين 
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] على fحدد منحى تغيرات - 3 [ و استنتج منحى تغيراتها  على ∞+;0] ];0−∞ 

 f و حدد قيمة قصوى للدالة f أعط جدول تغيرات  - 4

  9تمرين 

)ة عددية معرفة بـ   دالf      نعتبر  ) 3 3f x x x= −  

 fأدرس زوجية  - 1

] على fأدرس منحى تغيرات - 2 ] و على 1;0]  \ على f و       أعط جدول تغيرات∞+;1]

  fاستنتج مطاريف الدالة  - 3
  

  10تمرين 
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 f و    أدرس زوجية fD حدد - 1   

] على  آل منfرتلبةأدرس  - 2 ] و 2;0]  fD على f و     أعط جدول تغيرات∞+;2]

   إن وجدتf     استنتج مطاريف الدالة - 3    
  11تمرين
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) دالة عددية معرفة بـ  f    نعتبر  ) 2 1
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  دالة فرديةf و بين أن  fDحدد  - 1

               fD من b و a يبن أن لكل عنصرين مختلفين  - 2
( ) ( )

( )( )2 2

1
1 1

f a f b ab
a b a b
− +

=
− − −

 

] على fحدد منحى تغيرات - 3 [ و1;0] [   و استنتج منحى تغيراتها على ∞+;1] [ و−0;1[ [; 1−∞ − 

  f أعط جدول تغيرات  - 4

 تمرين13
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] على f  حدد رتابة -3   [ و1;0] ] و 2;1] [2;+∞  

  fD  على f أعط جدول تغيرات - 4

  إن  وجدت f    استنتج مطاريف
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]أدرس رتابة على آل من     - 2 ] و 2;0] [ و ∞+;2] [;0−∞ 

 f        أعط جدول تغيرات -     أ - 3

  إن وجدتf  استنتج مطاريف -          ب


